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１．地域のこと
＜ 住んでいる地域への評価 ＞

　【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

　【属性別集計結果】

問２ 　あなたは、あなたが住んでいる地域が好きですか。1つ選んでください。

　『好き』を見てみると、小学男子が９８．２％で最も高い。また、小学生、中学生、高校生のいず
れも、男子のほうが女子よりもポイントが高い。

　住んでいる地域が好きかどうか尋ねたところ、「好き」が５３．８％で最も高い。「好き」と「どちら
かといえば好き」を合わせた『好き』は、９１．１％となっている。

　『好き』を見てみると、小学生が９６．５％で最も高く、以下、中学生 （８９．２％） 、高校生
（８７．５％）となっている。
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図１－１ 住んでいる地域への評価(n=1,296)
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＜ 地域の大人へのあいさつ ＞

　【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

　【属性別集計結果】

　あなたは、あなたが住んでいる地域の大人にあいさつをしていますか。
１つ選んでください。

　地域の大人にあいさつしているかどうか尋ねたところ、「ときどきしている」が５１．３％で最も高
い。　「いつもしている」と「ときどきしている」を合わせた『している』を見てみると、８４．７％となっ
ている。

　『している』を見てみると、小学生が９５．１％で最も高く、以下、中学生（８５．３％）、高校生
（７３．４％）となっている。

　『している』を見てみると、小学男子が９６．０％で最も高い。また、小学生、高校生は男子のほ
うが女子よりも高いが、中学生は男女とも同じになっている。
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　【地域種別集計結果】

　【属性別集計結果】

　『している』を見てみると、上北地域が８８．７％で最も高く、以下、三八地域（８６．０％）、東青
地域（８５．２％）となっている。

　『している』を見てみると、上北地域の男子が９１．７％で最も高い。また、東青地域、上北地
域、下北地域、三八地域は男子のほうが女子よりも高いが、中南地域、西北地域は女子のほう
が男子よりもポイントが高い。
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　【時系列比較（平成２２年度・２４年度調査と２６年度との比較）】

　『している』について、過去の調査と比較すると、小学生、中学生は、２２年度、２４年度調査よ
りもポイントが高くなっているが、高校生は２４年度調査よりもポイントが低くなっている。
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＜ 地域の大人からのあいさつ ＞

　【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

　【属性別集計結果】

　『されている』を見てみると、小学女子が８５．９％で最も高い。また、小学生、高校生は、女子
のほうが男子よりもポイントが高いが、中学生は大きな差は見られない。

　

問３（２）
　あなたは、あなたが住んでいる地域の大人からあいさつをされていますか。１つ選
んでください。

　地域の大人からあいさつをされているかどうか尋ねたところ、「ときどきされている」が５２．０％
で最も高い。また、「いつもされている」と「ときどきされている」を合わせた『されている』を見てみ
ると、７２．７％となっている。

　『されている』を見てみると、小学生が８４．１％で最も高く、以下、中学生（７１．６％）、高校生
（６２．１％）となっている。
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　【地域種別集計結果】

　【属性別集計結果】

　『されている』を見てみると、西北地域の男子が７７．６％で最も高い。西北地域、三八地域を
除く４つの地域において、女子のほうが男子よりもポイントが高い。

　

　『されている』を見てみると、三八地域が７４．２％で最も高く、以下、上北地域（７４．０％）、西
北地域（７３．５％）となっている。
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いつもされている ときどきされている あまりされていない されていない

15.9 

20.2 

13.7 

28.7 

22.3 

16.2 

24.7 

27.8 

22.9 

24.2 

20.4 

15.0 

51.3 

52.7 

56.5 

43.7 

55.3 

53.8 

47.4 

47.6 

46.9 

52.7 

56.5 

56.6 

23.0 

16.3 

22.6 

18.4 

17.0 

25.6 

18.6 

15.9 

18.8 

12.1 

13.9 

22.1 

9.7 

10.9 

7.3 

9.2 

5.3 

4.3 

9.3 

8.7 

11.5 

11.0 

9.3 

6.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

東青（男子）

東青（女子）

中南（男子）

中南（女子）

西北（男子）

西北（女子）

上北（男子）

上北（女子）

下北（男子）

下北（女子）

三八（男子）

三八（女子）

図３－４ 地域の大人からのあいさつ(n=1,295)

いつもされている ときどきされている あまりされていない されていない

－14－



　【時系列比較（平成２２年度・２４年度調査と２６年度との比較）】

　『されている』について、過去の調査と比較すると、小学生は、２４年度よりも８．６ポイントの上
昇、中学生は、２．８ポイントの上昇、高校生は、０．８ポイントの上昇となっている。
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＜ 声がけに対する心境 ＞

  【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

問３（３）
　あなたは、あなたが住んでいる地域の大人からあいさつなどの声がけをされた
時、どう感じますか。あてはまるものをいくつでも選んでください。

　あいさつなどの声がけをされた時について尋ねたところ、「うれしい」が４８．６％で最も高く、以
下、「安心する」（３９．８％）、「元気が出る」（３０．７％）などとなっている。

　小学生、中学生、高校生のいずれも、「うれしい」（小学生：６２．６％、中学生：４３．０％、高校
生：３９．８％）の割合が最も高い。次に割合が高いのは、「安心する」（小学生：５２．０％、中学
生：３８．４％、高校生：２８．９％）となっている。
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＜ 地域活動への参加 ＞

  【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

　あなたは、最近一年間で次のような地域の活動に参加したことがありますか。
あてはまるものをいくつでも選んでください。

問４

　最近一年間で参加した地域活動について尋ねたところ、「お祭りなど地域の行事」が６１．８％
で最も高く、以下、「子ども会や町内会の行事」（２７．１％）、「参加したことがない」（２６．３％）、
などとなっている。

　小学生、中学生、高校生のいずれも、「お祭りなど地域の行事」（小学生：７０．２％、中学生：
６６．６％、高校生：４８．７％）の割合が最も高い。次に割合が高いのは、「子ども会や町内会の
行事」（小学生：４６．０％、中学生：２４．１％、高校生：１０．６％）となっている。

　

61.8 

27.1 

19.2 

7.2 

7.5 

5.4 

1.3 

26.3 

70.2 

46.0 

16.6 

11.7 

9.6 

5.2 

2.0 

17.0 

66.6 

24.1 

31.7 

7.9 

8.6 

9.8 

0.5 

20.6 

48.7 

10.6 

10.1 

2.1 

4.4 

1.6 

1.4 

41.1 

0% 20% 40% 60% 80%

お祭りなど地域の行事

子ども会や町内会の行事

清掃・廃品回収

公民館などの催しもの

幼児（小さな子）や

お年寄りなどとの交流

あいさつ・声かけ運動

その他

参加したことがない

図５－１ 最近一年間の地域活動への参加(n=1,288)

全 体 小学生 中学生 高校生

－17－



　【属性別集計結果】
　小学生男女、中学生男女、高校生男女のいずれも、「お祭りなど地域の行事」（小学生男子：
６８．９％、小学生女子：７１．５％、中学生男子：６４．０％、中学生女子：６９．１％、高校生男子：
４８．０％、高校生女子：４９．４％）の割合が最も高くなっている。
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＜ボランティア活動への参加 ＞

  【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

　【属性別集計結果】

　『よく活動している』を見てみると、中学男子が３６．６％で最も高い。一方、「活動したことがな
い」を見てみると、小学女子が３９．５％で最も高く、次いで高校男子が３５．３％となっている。ま
た、「活動したことがない」では、中学生、高校生では男子のほうが女子よりも高いが、小学生で
は、女子のほうが男子よりも高い。

問５（１） 　あなたは、ボランティア活動（奉仕活動）をしていますか。１つ選んでください。

　ボランティア活動をしているかどうか尋ねたところ、「活動したことがない」が３１．９％で最も高
い。「よく活動している」と「時々活動している」を合わせた『活動している』は２９．５％となってい
る。

　『活動している』を見てみると、中学生が３６．２％で最も高く、以下、小学生（３５．８％）、高校
生（１６．８％）となっている。
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＜ボランティア活動をする理由 ＞

  【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

　『好き』を見てみると、小学男子が７８．７％で最も高い。一方、『きらい』を見てみると、中学女

問５（２）
　「１　よく活動している」を選んだ人だけお答えください。それはなぜですか。３つ以
内で選んでください。

　ボランティア活動をよくする理由は何かを尋ねたところ、「人の役に立てるから」が４６．９％で
最も高く、以下「楽しいから」（４４．４％）、「自分にとっていい経験になるから」（３５．８％）、）など
となっている。

　小学生では「人の役に立てるから」が５８．８％で最も高く、以下「楽しいから」（３８．２％）、「自
分にとっていい経験になるから」（２９．４％）などとなっている。
中学生では「楽しいから」（６３．３％）で最も高く、以下「人の役に立てるから」が３６．７％、「自分
にとっていい経験になるから」（３６．７％）、などとなっている。
高校生では「自分にとっていい経験になるから」が４７．１％で最も高く、以下「人の役に立てるか
ら」（３６．７％）、「楽しいから」（２３．５％）などとなっている。
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図７－１ ボランティア活動をよくする理由(n=81)
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　【学科別集計結果】

　『好き』を見てみると、小学男子が７８．７％で最も高い。一方、『きらい』を見てみると、中学女

　高校生のうち普通科生徒では「自分にとっていい経験になるから」が４６．７％で最も高く、以下
「人の役に立てるから」（３３．３％）、「楽しいから」（２６．７％）などとなっている。
職業科生徒では「人の役に立てるから」が１００％で最も高く、以下「自分にとっていい経験にな
るから」「達成感があるから」（５０．０％）などとなっている。
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図７－２ ボランティア活動をよくする理由(n=17)
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＜地域活動へ参加しない理由 ＞

  【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

問６
　問４で「８　参加したことがない」または問５（１）で「５　活動したことがない」を選ん
だ人はお答えください。それはなぜですか。３つ以内で選んでください。

　地域活動へ参加しない理由は何かを尋ねたところ、「活動の時間がない」が２５．５％で最も高
く、以下「特に理由はない」（２０．３％）、「活動の情報（チラシや情報誌など）がない」（１７．８％）
などとなっている。

　小学生では「特に理由はない」が２４．２％で最も高く、以下「活動の時間がない」（２１．５％）、
「活動の情報（チラシや情報誌など）がない」（２０．６％）などとなっている。
中学生では「活動の時間がない」が２４．８％で最も高く、以下「特に理由はない」（２３．４％）、
「活動の情報（チラシや情報誌など）がない」（２０．７％）などとなっている。
高校生では「活動の時間がない」が２８．８％で最も高く、以下「興味・関心がない」（１８．４％）、
「特に理由はない」（１５．６％）などとなっている。
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図８ 地域活動へ参加しない理由(n=656)
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